

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: у Львові  
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають за  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жаданє  
і на вложеном оплаті  
почтової.

Рекламації незалежні  
вільні від оплати  
почтової.

Передплата у Львові  
в бюрі дневників Люд.  
Пльона і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
за цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно „ — 20

Посидинове число 1 кр.  
З поштовою пере-  
силкою:

за цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно „ — 45  
Посидинове число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Рух виборчий.

„Шальвірство“ виборче.

З бучацького повіта маємо до занотованя цікавий факт з руху виборчого, котрий єсть знову одним доказом більше до того, що ми свого часу писали в статиях під заголовком „Мудрість і мораль наших політиків“. Наші читателі пригадають собі, що ми тиждень тому назад подаючи вісті з руху виборчого, занотували за „Галичаном“ і „Ділом“ вісті з бучацького повіта, що там виринула кандидатура селянина Петра Пивоварчука, та що якийсь п. Косарчук з Нагірянки коло Бучача скликав збори селянського комітету до себе до дому і що пізніше мають ся відбутися передвиборчі збори в Бучачі, Язлівці, Монастирських і Потоці. Вісті та з деяких причин видала ся нам ці довірною, але що єї подали майже згідно такі два органи політичні як „Галичанин“ і „Діло“, ми уважали за потрібне єї занотувати, тим більше, що згідність в многих вістях з руху виборчого в обох тих органах здаєсь вказувати на спільне їх діланє, на опільну в практиці акцію, хоч в теорії обі ті газети рижнять ся від себе а навіть і не падають собі всіляких комплементів. Ми однакже мимо того всего уважали за свій обовязок остерегти виборців, легенько сказавши, перед якоюсь містифікацією. Показуєсь тепер, що ми мали зовсім рацію коли так писали. Обі згадані газети, „Галичанин“ і „Діло“, як майже згідно подали були першу вість про виборчу акцію п. Косарчука в бучацькім повіті, так тепер так само майже згідно їх відкликують. Та згода обох

свих газет покаже ся ще ліпше, коли наведемо тут дословно їх дописи, походять очевидно з одного і того самого жерела і поміщені в обох тих газетах одного і того самого дня: 19 (31) с. м. в „Ділі“ і 20 (1 вересня) с. м. в „Галичанині“ (ся газета антидатує).

В „Галичанині“ читаємо: „Із бучацького повіта пишуть нам:

„Во всіх повітах восточної Галичини сегодня, на кануні виборів, собирается русская інтелігенція, священники, міщане і селяне, составляють комітети, совіщають ся над кандидатурами, в бучацьком же повіті і в самом Бучачі нічого о того рода движеніи не слышно. Здійняня русская інтелігенція — чистии Поляки: говорят по польски, читають и думают по польски, а руское діло их совершенно не интересуєт. Священники одни трепещут перед старостою, други, бити может, ділали би, однако ждуть на wink со стороны митрополичого комітета, инним опять „не випадаєт“ обрацати на себе вниманіє, для того сами бездієствуют і других задержують. Міщане і селяне смотрят на роботу братьев Поляков і только воздыхают, жаль бо їм, що газети упоминають о русском комітеті в Бучачі, котрого ніт і сліда... Діло з тім псевдо-комітетом било такое:

„Агент кравого товариства обезпеченій, Теодор Косарчук, хотіл или пошугити з Руси или, бити может, гді-що „заробити“ і в той цілі совєзл ніскольких своїх знакомых, составил псевдо-селянський комітет, поставил кандидатом господаря Пивоварчука із Зубрца, которому і не снилось кандидовати і совєзл віче на день 13 (25) с. м. в своем домі. Розумієтья, кромі комисара п. Марцинкевича і ніскольких селян, никто у него не явился і в виду того собраніє било отерочено до 1 н. ст. сентября.

Тот „комитет“ обратился дня 14 (26) с. м. к п. Чайковскому из Медведовец с просьбою, принять кандидатуру в бучацьком повіті. П. Чайковській не хотіл с начала і слышати о кандидатурі, когда однако „комитет“ Косарчука вторично в том діді к нему обратился, отвітил, що еще — подумаєт. Що за интерес иміл в том „комитет“ Косарчука, то ясно як солище: розходилось ему лиш о пособія, щоби било за що їсти, пити и русских селян дурити. Тот же „комитет“ обрацался также к бурмистру гор. Бучача Штерну с запросом: як он смотрит на кандидатуру п. Целецького, розсчитуя ровню же на пособія от упомянутого кандидата.

„Доводим прото к общему свідію, що в бучацьком повіті ніт ніякого русского виборового комітета, только друзья Теодора Косарчука, котрый в той цілі завязал комітет, щоби експльоатовати или п. Чайковского, или п. Целецького, а русское діло осмішити. — X.“

В „Ділі“ знов читаємо:

„З Бучацького пишуть нам:

„По всіх повітах тепер перед виборами збирає ся руска інтелігенція, священники і селяне, завязують передвиборчі комітети, ставлять кандидатів, а в повіті бучацькім і в самім Бучачі ані гадки. Інтелігенція наша тут — то чисті Поляки, говорят по польски, читають і пишуть по польски — забули, що они з роду Русини і на руєкій землі. Священники-же одни боять ся старости, други чекають резолюції митрополичого комітету, а инним знов не випадає на себе ивертати очий, бо остають в промпоті, ддятого й самі мовчать і другим наказують. Міщани і селяни дивлять ся на работу Поляків і тільки зітхають глядячи на руску байдужність, а до того жаль їм дуже, що по газетах пишуть о рускім передвиборчім селянь-

22)

## БІДНИЙ МАРКИЛЬ.

Відзначена нагородою новела Т. Комбого  
(Переклад з французького).

(Дальше.)

Альвіна чекала цілу годину на звичайні щоденні розпорядженя свої газдині зрана, а коли та не показувала ся, то она пішла сходами на гору і залукала поволеньки до дверей Терені.

— Ходи сюда, Альвіно! — відозвала ся Тереня, котрій на вид вірної служниці якоесь нараз прийшла до голови якась потішаюча гадка. Мої тато лишили вчера Маркиля десь там в місті і я не можу тепер довідати ся де він. Іди, Альвіно, біжи що можеш, і довідуй ся всюди за директором від музики, чоловіком, що дав концерт, таких людей преці не багато. Коли допитаєш ся до него, то поговори в Маркилем, скажи ему, нехай не журить ся, я ще знайду спосіб, щоби він до нас вернув ся, бо я его дуже любила. Розумієш ддячого я тебе послаю, а не іду сама? Бо я би не могла ему так всего сказати, як отсе тобі. Іди, Альвіно, іди зараз!

Альвіна за той час споглядала перелякана на заплакане личко своєї газдині, тепер же ру-

шила ся і так як стояла пустила ся в дорогу. В місті було дуже трудно чого довідати ся; люди сьміяли ся їй в очи, коли она допитувала ся за якимсь директором від музики, і навіть не знала як він називає ся! Наконєць удало ся їй довідати ся, що трупа переїзджаючих артистів дала минавшого вечера концерт в готели „під сонцем“. Там скавали їй, що ті, котрих она шукає, поїхали досьвіта першим поїздом — куди, того ніхто не знав сказати.

Тереня як прибіла вислухала ту звістку і не сказала на то нічого; она сподівала ся, що Маркиль дасть їй якимсь способом знати о собі. Але Фелікс Пренель постарав ся о то, щоби до того не прийшло.

— Лист, наданий вчера, мусить нині в полудне надійти — укладав він собі в голові.

Пішов ддятого около тої пори в село, замовив у коваля якусь роботу і чекав коли надіде почтовий віз.

— Єсть там що й для мене? — спитав він урядника, що отвирав торбу з листами.

— Ні, нема; але єсть лист до панни Терені.

— То на одно виїде, дайте его сюди! Як то добре, що я тут як-раз; бідний листочок не буде потребувати лізти по стрімкій дорозі аж на гору.

На дорозі роздер він конверту. — Коротко а добре, то треба признати — говорив він сам до себе і перечитав ще раз тих кілька рядків,

в котрі Маркиль перелив всю свою душу. — От і люлька мені згасла, хороший отсей папір як-раз придаєть ся.

Він скрутив лист, западив его і закурил собі до него люльку набиту поганим зілем.

Був то сумний день для Терені, а преці ще лиш перший з довгого ряду сумних днів. Бліда й тиха ваялась она до своєї роботи, не питала нічого, не говорила нічого, але сторонила від батька, бо не могла бути з ним так щира як давнійше. Та й ему було якоесь маркотно в єї присутности; ему чогось заедно звеніло немילו питанє его доньки: „То ви его продали?“

Не досить на тім — ще й з боку почав Фелікс Пренель зазнавати всіляких неприятностей. Всі люди знали Маркиля, з близька і здалека малкали его грати до танців, і не було дня коли-б хтось не приходив прссити, щоби відпустив его за добрі гроші.

— Дайте мені спокій! — вакидав ся він тогди нерва на людий. — Я вже не его газда; він забрав ся від мене!

— Забрав ся? А то-ж чому? Де-ж подів ся? Шкода було его пускати від себе!

Аж тепер знайшла собі язики що молоти. Того Фелікс Пренель не предвидів! Доки Маркиль був на хуторі в черемшині; то люди от лиш так собі дещо поговорювали, але від коли его не стало, пішла помовка таки вже на добре.

— Та чи знаєте що? Не що вишого лиш

скім комітеті в Бучачі, а его нема. Тільки Теодор Косарчук, знаний агент товариства Краківського з руки п. Чижевського, хотів або закіптити з Русинів або дещо спрофітувати, зібрав кількох своїх зашників, зробив псевдо-руський селянський комітет, поставив на кандидата селянина Пизоварчика з Зубрця, котрому й не свило ся кандидувати і селикав віче на 25 с. м. в своїм домі на Нагорянці в Бучачі. Розумів ся, крім п. комісаря Марцинкевича і зашників Косарчука ніхто не явив ся, для того зібране відложено до 1-ого вересня. Однак славний той комітет Косарчука удав ся зараз на другий день до властителя з Медведовця п. Чайковського і просить его прийняти кандидатуру, бо всі Русини того бажать. П. Чайковський з початку не хотів, але коли кілька рази приходили, відповів, що ще намислить ся. Що був за інтерес в тім, виходить з сего, що ждали від п. Чайковського завдатку... Той сам комітет удав ся до бурмістра в запитанем: як глядять він на кандидатуру шамбеляна Целецького — очевидно також не задля чого иншого, як щоби надуті п. Целецького на агітацію. Отже подаю до відомости, що в повіті бучацькім і в самім Бучачі нема жадного руського селянського предвыборного комітету, тільки кумпанія з славним Теодором Косарчуком, маюча на ціля оперувати п. Чайковського або шамбеляна Целецького, а найголовніше Русинів виставити на сьміх. — X.

Як видимо, обі дописи агідні з собою а навіть сигнатура їх „X“ одна і та сама. Виходить з того що „Галичанин“ і „Діло“ дістають свої інформації про рух виборчий в бучацькім повіті з одного і того самого жерела, а що найменше, що дописуватель сих газет мусить бути чоловік того рода, котрий потрапить однаково служити як народній рускій партії і єї органі, так і москвофілам. Нехай же тепер хто тут розбере, про кого тут бесіда в обох сих дописах, про яку інтелігенцію? Чи про москвофілів, чи про Русинів, чи про Поляків? Коли там в бучацькім повіті суть якісь люди, що Русини з роду, але они чисті Поляки, то яке кому діло до них? Нехай собі будуть Поляками. Коли же бесіда про москвофілів, що підшывають ся під Русинів, то чому „Діло“ і его дописуватель не виступить отверто і не скаже того? А коли москвофіли нарікають на то, що бу-

чацькі москвофіли не виступають яко такі, то що „Діло“ до того? Чого оно спільно з москвофільским органом нарікає на то? Хиба-ж „Діло“ так само як і „Галичанин“ залежить на тім, щоби бодай чим небудь „допечи“ тим, що готові поступати спільно з нашими князями церкви? Здає ся, що так; „Діло“ в своїй сліпоті партійній забуває навіть на то, з ким іде до спілки, — ему видко все одно, чи з тої его роботи вийде руському народови яка користь чи ні, чи народовці з его табору зискають що на тім, чи ні, лиш то одно оно знає, щоби на кождім кроці кидати колоди під ноги тим, що постановили собі безвзглядно поступати і мати на оці лиш інтерес руського народу. Против тих готово народовецьке „Діло“ приступити хоч би й до спілки з москвофілами.

Але можна би подумати, що обі єї дописи, то лиш проста острогога перед якимсь „шальвірством“ виборчим. Добре; єсть і то в них. Але нехай же нам хто скаже, длячого „Галичанин“ і „Діло“ разом подали першу вість про акцію п. Косарчука? Ми маємо певні дані припускати, що обом редакціям сих газет не могла бути незвістна особа п. Косарчука, котрий дав ся пізнати і не одним приватним особам. Длячого-ж оба ті верховодячі органи політичні зважили ся надати спільно санкцію акції п. Косарчука, подаючи єї до публічної відомости без всякого застереження? Чи на то, щоби Русинів виставити на сьміх? Авже-ж вина за то спадає не лиш на самого ініціатора „акції“ виборчої, котрий міг при тім мати ще й инші цілі, але також і на ті органи, котрі пустивши ту вість по краю, тим самим і підперли єї. Міг собі то зробити „Галичанин“ бо ему залежить на тім, щоби Русинів виставляти всюди на сьміх, але не повинно було робити того „Діло“, котрому „діяльність“ п. Косарчука мусіла коңче бути звістна. Длячого оно зєдланизувало ся в сій справі з „Галичанином“ се для нас загадка, котру можемо собі хиба тим пояснити, що „Діло“ намагав ся в руху виборчим підпирати спільну акцію людей свого табору з москвофілами, чого доказом єсть хочби лиш спільні інформації і спільні дописувательні органи народовецького „Діла“ і москвофільського „Галичанина“.

## Перегляд політичний.

Є. Вел. Цісар приїхав вчора до Будивиць і замешкав там в єпископській резиденції. Принятє було величавє, а ціле місто прехорошо украшенє. Заступник бурмістра Ташек мав промову до Монарха, в котрій висказав радієть цілої людности в сєї гостини. Є. Вел. Цісар відповів по чєски і по нїмецьки і висказав подяку за принятє. Нині розпочинають ся мавєври, котрі потягнуть ся аж до сєреди, по чім Є. Вел. Цісар верне до Шенбруна.

В Парижі і Лєондоні розвішла ся чутка, що в справі реформи у Вірменії має ся відбутти конференція європейска, на котру будуть також запрошені держави тридержавного союзу. З Лєондону однакж доносять, що в тій поголосії єсть поки що лиш тільки правди, що Росія і Франція радо би пристали на то, щоби й ті держави взяли участь в згаданій справі.

Вієть о присланку з Росії до Черногори великого числа карабінів і амуніції зробилав Білграді велике вражєнє а праса сєрбска звертає увагу на то, що факт сєї єсть доказом, що на Балкані можна сподівати ся важних подій.

## Новинки.

Львів дня 2 вересня 1895.

— Іменованя. П. Управитель Міністерства судівництва іменовує ад'юнкта судового Леоніда Чировського в Сяноці секретарем Ради при окружнім суді в Сяноці, а судового ад'юнкта Йону Сокала в Станіславові секретарем Ради при окружнім суді в Станіславові; дальше іменовує судиями повітовими: ад'юнкта судового Гюгона Гаруса в Самборі для Устрик долїшних і ад'юнкта повітового суду Еман. Якубичу в Бучачі для Монастириск. — П. Міністер справ внутрішних покликав ц. к. комісаря повітового Кароля Лідля до служби в ц. к. Міністерстві внутрішних справ.

Тереня в нїм залюбила ся. Бідна дівчина! Аж таки зовсім змарїла, вже й половини тої краси не мав нїй, що давнїше!

— Але чого той дурний Маркиль утік? Коли донька таки на правду була за ним, то повинен був яє-раз лишити ся.

— Утік, кажеге? Ідїть геть, ви й самі тому не вірите! То старий дєсь его спрятав, не що нашого! Мєте видїти, що якогєво красєного дня знайдуть бідного Маркиля дєсь в якїєсь дєбрї неживого, кажу вам то наперед! Розумів ся, що не знати, хто его там кинув. Але то річ певна, що ніхто не чув нічого про него. Дівчата в цілій околиці мало що не подурїють, що їм дєсь пропав їх хороший музика.

А що він був хороший, то мусить кождий признати, у кого очі! А який вам зручний! Довгі лїта не мали его нї за що, але від коли знайшов собі то, що для него, то показало ся, що у него розум навіть аж в самих пальцях. Бідному хлопчискови стала ся таки кривда. Але то таки річ певна: Фєликс Пренель то старий душегубець!...

Що до сєго, то всі жінки і мужчини на богато миль доокола були однакової думки.

Живна а відтак і погідний вересєнь минали для газди і газдинї на хуторі в черешинї дуже поволи і прикро. Видко було, що они лиш як би з примусу сєдїли ся що дня з собою. Тереня, що правда онамятала ся, ніколи не вийшло з єї уєть якєсь гнївне або зневажаєєне слово, лиш зєдно сумувала — от і все.

Журила ся тїм, як поводить ся Маркилеви, гризла ся і обави про него. Єї мучила непевнїєть і недавала єї духови нї спокою нї відпочинку.

— А може він слабий? — думала собі нераз. — Не отає єму сїльського воздуха! А я певна, що він тужить, особливо вєчером! Чи знайдєсь хоч людина, що слухала би его красєного граня, та котра би так то гранє розумїла, як я?...

Фєликс Пренель здогадував ся, що діяло ся в сєрци его доньки. — Бігми — думав він собі нераз — що я би сам дав щось за то, коли-б мїг їй коли сказати: „Твоєму Маркилеви добре вєдє ся, я дієстав вієть про него“. — А в старій як сьвіт приповідцї каже ся: „З очий, і з гадки“. Не знаю але мєвї здає ся, що нивяї вже й на приповідкї не можна спустити ся!

Але було двох людей, що дуже були тому радї, що Маркиль дєсь нараз процав: старший паробок Альфонс і Левко Тонин. Для першого було то лиш заспокоєнє простої мєєти без нїякого кошту і він дуже хвалив ся тим, що взяв нового і недогідного слугу на роги та грозив єму, що его навіть пробє ними, доки аж той сам таки не надумав ся і не уступив ся.

Левко Тонин поавує ся свого суперника. А найлїпшим доказом того поважєнєя, якє Маркиль виробив собі був в цілій околиці було то, що его ставили на рївнї зі сьмілим пачкарем.

— В жєтви треба будє пильнувати ся — думав він собі нераз. — Хто знає, чи Тереня із злости, що красєний єї Маркиль поклянув єї, не віддаєть ся за мєнє? Бодай не сьміє тепєр удавати таку сьвяту, як досє.

Фєликс Пренель думав собі так само, лиш що він не хотів, щоби Левко був тим, котрий би мав їй подати потїху.

— Вже найвисша пора, щоби таки на правду подумати о єї відданю — думав він одного красєного вєчєра у верєснї, коли вєчєрєя пізнїєше, як другї і сам один. — Она таки на правду гриєє ся а лице у нєї та руки такі бїлі як вїск. Бувало о сїй порї сядє собі коло мєнє та балакає, коли вже упорєє ся з роботою; бігми, що я би хотїв, щоби знову бодай раз так зробила! — Терєню!

Молода дівчина аж кинула ся, коли почувла, що батько єї вличє.

— Вам може чого потреба, тату?

— Возьми на сєбє капєлюх, пїдємо на

згєдєгану сїножатє. Хочєш? Мушу коңчє по дивити ся, як стоїть дїло з отавою; вже цїлий тиждєнь не був на горї.

— Добре, тату.

— Можна бодай сказати, що она не уперта — думав собі гєзда. — Щось то иншого, що она така мовчєлива.

А він янав дуже добре, що то було!

Обєє ішли мовчки стєжкою на згєдєгану сїножатє. Вєчєр був красєний і погідний. Малї, червонї хмарки сунулиєсь по небї; в долині в сєлї піднимали ся в гору стовпи диму і крутили ся поволи; дїти грали ся в травї та бігали за упертими козами, що не хотїли дати ся загнати домів; вершки гїр були як би поволочєні від послїдного промінєя сонця, котрє тепєр поволи притахало. Здавало ся, що всюди на красєній землі настав спокїй і мир, лиш не було того в сєрци бідної Терєнї. Та чи було спокїйно і мирно в сєрци єї батька?

Молода дівчина звернула головку на бїк. Їй приєшов на гадку такий самий тихий вєчєр в маю, коли то она почувла перший раз якусь дивну музику, що здавалоєь, складала ся не лиш з тонів, але й з душї і поезії. Сама сєбє питала, як то могло бути, що она по тїм першїм вєчєрї ще не була того певна, що полюбила не лиш саму музику, але й того, що вигравав.

— Терєню! — відозвав ся єї батько до нєї і взяв єї за руку.

Она злякала ся, але не мала відваги взяти руку навад.

— Дитинє, ти від якогєсь часу так змінила ся та посумнїла. Знаєш, що було би для тебе добре? Мала розривка. Я тобі вже нераз говорив: тобі треба коңчє віддавати ся.

То наливало ся у єї батька малою розривкою? Терєня не могла на то не усьміхнути ся.

— А видиш? На саму згєдєку о тїм стєє

— Ц. к. краєва Рада шкільна видала таке оповіщення: В наслідок утворення самостійної рускої гімназії в Перемишлі з руских клас паралельних, котрі існували при головнім заведеню, показала ся потреба розрізнення обох тих заведень що до назви, котрої мають уживати ті заведеня в своїх урядових діяльностях. В тій цілі постановляє ц. к. краєва Рада шкільна, щоби почавши від шкільного року 1895/6 головна гімназія, в котрій викладовим язиком єсть язик польський, називала ся „ц. к. гімназія перша“ а гімназія з руским язиком викладовим має носити назву: „ц. к. гімназія друга“. Таку саму різницю треба задержати в числах уміщених на шанках уніформних учеників.

— Шкільні торжества в Перемишлі. Дня 3 вересня відбуде ся в Перемишлі подвійне торжество шкільне — торжественне отвореня рускої гімназії і посвячене нового будинку гімназіального. Сі торжества відбудуть ся при участі С. Е. п. Намістника, обох влад, к. віцепрезидента краєвої Ради шкільної, інспектора, обох капітул, всеї генераліції і урядів, як державних так і автономічних в Перемишлі. Службу Божу відправить з тої нагоди єпископ перемиский др. Пелеш, а посвяченя будинку довершить єпископ латинський др. Солецкий. Потім промовляти будуть ц. Намістник (віддаючи ключі директорам), директори Цеглинський і Пйонткевич і два ученики. Серед промов хоря учеників відспівають відповідні кантати.

— Що до кардинальства С. Ексц. Сильвестра Сембратовича то — як пише „Душпастир“ — вість, котру подали німецькі часописи єсть після достовірних вістей з Ватикану правдива. Єго Вел. Цісар Франц Йосиф, винуючи руску колегію, мав виразити бажаня, що хотів би мати у себе двох нових кардиналів: єпископа Стіриї і руского митрополита. Бажаню сему задосить учинить ся на слідуєчій засіданю кардиналів.

— Пригода на залізниці. Ц. к. Дирекция залізниць державних доносить: При пересуваню товарового поїзду ч. 276 дня 30 серпня на станції в Підзамчу, наїхала льокомотива з кількома возами на віз кінного трамваю, котрий під той час переїздив через відчинену рампу залізничу на улиці Жовківській. З осіб ніхто не ушкоджений, лише легко ушкоджено віз трамвайний.

тибі веселійше. Я вже й вишукав тобі знамениту пару, сина...

— Тату, — перебила ему Тереня і станула — шкода вашого заходу. Я не кажу, що не хочу віддавати ся, ба, я воліла би навіть віддати ся, як ні. Але коли вже маю коли змінити мое прізвисьце, то я хотіла би — знаєте, як хотіла би я називати ся?

— Не кажи! — сказав він. — Мені не треба того знати!

Він аж майже бояв ся того, що раз вимовлене голосно імя готове ще зробити примусовий вплив на відносини.

— Хочу називати ся Тереса Оверне. Я люблю Маркила, тепер знаю вже напевно.

— Тебе годі розважати — відповів він.

Але більше вже не говорив нічого. То не було его звичаєм, о чімсь довго розправляти. І батько з довбкою, як мовчки вийшли, так і мовчки вернули назад до хутора, не видівши навіть здалека отави, задля котрої були вийшли.

Тепер настала пора для Левка Тонина взяти ся на всі способи, так, як то він був собі постановив. Було то з початком жовтня і Феликс Пренель почав лагодити ся до осіннього походу, значить ся, приготовляти цілий ряд посилок, що мали перепачкувати через границю призбираний сир у великих пивницях.

На четвер вечером скликав він до хутора в черемшині всіх своїх „польних коників“, що служили за передню і задню сторожу. Рано з'явив ся там сам Левко Тонин.

— Якій в тебе пильний! — відовзав ся до него Феликс Пренель, що вимірював якусь напругу коло мура при хуторі. — Ти рано скопив ся! Витай же! Іди до хати та кажи дати собі склянку вина!

— Насамперед маю щось в вами поговорити.

То треба було Левкови Тонинови призна-

— Сім медведів убили селяни в однім дні в Жабю. Чотирох убито при облаті в Криворівній, а трех убили селяни на засідках. Доохрестне населене не памятає вже від давна такої многоти медведів, як тепер. Шкоди на кожнім кроці, а один відважний „вуйко“ кинув ся перед кількома днями в присутности Гуцулів на вола.

— 3 Перемишлян пишуть нам: В днях 23 і 24-го серпня відбула ся у нас конференция учителів перемишлянського повіта під проводом інспектора шкільного п. Володимира Вітошиньського. По богослуженю зібрало ся около 100 учасників учителів, учительок і священників обох обрядів в гарно прибраній салі шкільній, де п. староста Янер представив зібраним новоіменованого інспектора п. Вітошиньського. По тій промові забрав слово п. інспектор і в гарній бесіді підніс вагу учительського звання, означив становище народного учителя в суспільности і вказав дорогу і ціль, до котрої повинен кожний учитель стремити. Відтак зачеркнувши, яку ціль мають такі конференції взагалі, а винісши в особенности, висказав вдячність для правительства за правдиву опіку над просвітою і підніс трикратний оклик в честь Цісаря, котрий присутні в одушевленем повторили. З ряду забрав голос п. Райхерт, управитель школи в Вишній, подякував широ п. старості за правдиво батьківську опіку над школами і учительством в тугеннім окрузі. Паради конференційні відбули ся з надзвичайною повагою і тактом, що підносимо на честь цілого учительства і провідника конференції. При спільній і скромній перекусці зібрано кількадесят зр. на фонд запомоги для бідних товаришів по званю і вислано телеграму до бувшого інспектора п. Лешегі. — *Неучитель.*

— В процесі о обманство в Вадовицях — о котрім ми оногди писали — запов в четвер вирок. По переведеній розправі признав суд виним Юлія Ясельського і засудив его на 6 місяців в'язниці і на відшкодоване 24 зр. дирекції північної залізниці та 110 зр. дирекції державних залізниць. Других обжалованих увільнено. Ясельський приймив вирок.

— Нова весна. Незвичайне явище нової весни подивляють тепер Варшавяки. Іменно в публичнім огороді при ул. Сенаторській покрили ся каштани другим раз новим листем і цвітами. З того явища виводять старі люди віщоване, що

ти, що він майже завжди приступав просто до діла.

— Ну, то говори!

— Гавдо, нині мусить справа стати ясно межя нами, довше так не може бути. Мені вже двацять і п'ять літ і я хочу стати собі господарем. Ви то давно знаєте, що я панну Тереню люблю — віддайте її за мене?

Настала хвиля мовчанки. Левко Тонин вліз ему в своїм сватанем так нагло і несподівано на карк, що навіть сам хитрий Феликс Пренель не знав способу, як вискрутити ся від відповіді на так рішучо поставлене питање.

— Та бо ти таки зараз ніж до горла прикладаєш! — сказав він силуючись до сміху.

— Бо таки так. Віддайте, чи не віддаєте?

— Та не квап ся так, мій хлопче. Подумавмо о тім.

— Лиш не думайте довго, коли ваша ласка. Бо скоро я вам не пригожий на зятя, то й зараз можете шукати собі капітана для своїх польних коників, котрий би готов був не спати по ночах, лазити карколомними стежками, виставляти своє житє на небезпечність та придатний був до всего иншого.

Того було вже трохи за багато. Феликс Пренель встав від своєї роботи і випростував ся.

— Коли ти так зачинаєш зі мною говорити, то не потребуєш аж до завтра рана чекати на відповідь. Та й зять же був би з тебе для мене, що старшував би наді мною! Мені ще того не хоче ся, щоби мене хтось викидав в власної хати, я таки в ній лишу ся, коли позволиш. — А ще-до иншого, то я свого часу знав ся добре на тім ремеслі, та й тепер ще знаю коли потреба. Отже щасливої дороги, мій друже!

— Пожалуйте ще того — сказав на то Левко Тонин, воли вже відходив.

(Дальше буде).

тепло ще довго потребає і що будемо мати суху і погідну осінь.

— Нещастна пригода. При будові касарні при ул. Ветеранів у Львові завалило ся в суботу перед полуднем руштоване, в наслідок чого упали і потовкли ся ся два мулярські помічники і чотири робітницї, з котрих одна вивихнула ногу. В тій справі заряджено карне слідство, бо показало ся, що руштоване стояло на перегнаних бальках.

— Убийство. В Проскуріві, на російським Поділю, арештовано трех молодих дідичів: Александра, Николая і Івана Ппановских за убитє пастуха Сорочиньського, котрий їм украв гроші. Лікарські оглядини вказали, що Сорочинський помер від побитя залізним друком. Отець арештованих, дуже маючий чоловік, хотів зложити за синів 80.000 рублів кавції, але судові власти не приймили її.

— Робота листоносів. Щоби зміряти, кілько то кроків робить листонос щоденно, уживано в Німеччині особного інструменту. В однім тижни припадало на день, в котрім було дуже багато роботи, 53.660 кроків, а на найлекший день 46.895 кроків, значить листонос робить пересічно денно 52.000 кроків, т. е. 5 і пів німецьких миль. Коли зважить ся, що велика часть тих 5 до 6 миль денних припадає на ходженю по сходах і горбах, то треба признати, що служба листоносів не належить до найлекших.

— Померли: Теофіл Бережницький, радник вишого суду краєвого і президент „Дністра“, в Дорі, в п'ятницю, на удар серця.

**Т Р І Б У Н А М И.**

Буданешт 2 вересня. Конференция єпископів під проводом примаса Вашаріого радила вчєра чотири години над справою послания паєстирського.

Петербург 2 вересня. Холера на Воливи ширить ся дуже сильно. Після урядового справозданя було там від 11 до 17 серпня 2025 випадків занедужаня а 713 випадків смерти.

**Рух поїздів залізничних**

важний від 1 мая 1895, після середно-европ год

**В і д х о д я т ь д о**

	Поспішні			Особові		
Кракова	8:40	2:50	11:—	4:55	10:25	6:45 —
Підволочиск	—	1:56	5:46	—	9:50	10:20 —
Підвол. з Підзам.	—	2:10	6:—	—	10:14	10:44 —
Черновець	6:15	—	—	10:30	2:40	— —
Черновець що по-неділка	—	—	—	10:35	—	— —
Стрия	—	—	—	5:25	9:33	— 7:38
Скольного і Стрия	—	—	—	—	—	3:00 —
Белзця	—	—	—	9:15	7:10	— —

**П р и х о д я т ь з**

Кракова	1:22	5:10	8:40	7:00	9:06	9:00 —
Підволочиск	2:25	10:00	—	8:25	5:00	— —
Підвол. з Підзам.	2:13	9:44	—	8:12	4:33	— —
Черновець	9:50	—	—	1:32	7:37	— —
Черновець що по-неділка	—	—	—	6:17	—	— —
Стрия	—	—	—	12:05	8:10	1:42 —
Скольного і Стрия	—	—	—	9:16	—	— —
Белзця	—	—	—	8:00	4:40	— —

Числа підчеркнені, означають перу нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Ч а с подаємо після годинника середно-европейського; він рівнить ся о 36 мінут від львівського; коли на залізниця 12 год., на то львівським годиннику 12 год. і 36 мін.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

**Цінник**

на рік 1895 6 фірми

**Гамель і Файгль**

у Львові ул. Сикстуска ч. 6 на апарати і предмети фотографічні 74

**ВЖЕ ВИЙШОВ.**

Льоси будови церкви на ювілей цісарский по I зр.

Головна виграна | Передпоследний тиждень!

**вартости 30.000 зр.**

Льоси поручають:

Сокаль і Лієн, Шелленберг і Крайзер. 70

Бюро оголошень і дневників

приймає

**О Г О Л О Ш Е Н Я**

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przeglad-u”  
может лише се бюро анонси приймати.

**Нова торгівля**

Делкатесів всякої їди і напитки  
має часть Вп. Публиці найчашвійше  
поручати

**Кароль Баєр**

72 Львів, Марийска пл. ч. 9.

Бюро дневників і оголошень

**Л. П Л Ь О Н А**

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники

**ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІИ**

поручає

найновіше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

**До набутя у Івана Шумана у Львові**

площа Бернардинська і у всіх більших торгівлях заліза.

**С. Кельсен у Відни**

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненєм. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ**

**Л Ь В І В ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніна 21.**

На жадање висилає ся катальогі.

Поручає ся

**ТОРГОВЛЮ ВИН ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЬЕРА у Львові.**

З друкарні В. Лозинського під зарядом В. І. Вебера.